POLITECNICO DI MILANO — INGEGNERIA INDUSTRIALE E DELL' INFORMAZIONE

ANALISI MATEMATICA 11 Appello completo — 11 Gennaio 202/
Cognome: Matricola:
Nome: Punteggio Totale:

Istruzioni. Segnare le risposte che si ritengono corrette. I fogli di brutta non devono essere consegnati. Durante
la prova non é consentito l’uso di libri, appunti, calcolatrici e apparecchiature elettroniche.

Tempo. 1 ora e 15 minuti.

QUESTIONARIO (27 punti)

([0 domanda a risposta multipla, O domanda a risposta singola)

1. (3 punti) La funzione

2@ —y*)
flzyy) =< (22 + y2)3/2 (z,y) # (0,0)

0 (z,y) = (0,0)
[¥] ¢ continua in (0,0) ¢ differenziabile in (0, 0)
¢ derivabile in (0,0) ¢ di classe C' su R?

[¢] ¢ derivabile in (0,0) lungo ogni versore v € R? [¢] ammette (0,0) come punto critico

2. (3 punti) Sia f:R? — R la funzione definita da f(z,y) = x%e® + y?e~¥. Determinare i punti critici di f
e stabilirne la natura.

(0,0): punto di minimo; (0,2) e (—2,0): punti di sella; (—2,2): punto di massimo

3. (3 punti) L’area della superficie

T = ucosv
Y:qy=usinv (u,v) € 2,
z=u

dove Q= {(u,v) €eR? : v +v2 <2, u>0},¢

@® o @ 1 ® 2 @® 12 © 23 ©® 32 O 38 & 83

4. (4 punti) Il valore assoluto del lavoro del campo F = (3y + z,z — z,3x + y) lungo la curva

) 22+ y?+ 22 42 +22=0
r+2y+22=0

¢ |L,(F)| =107

5. (4 punti) Sia a € R, a > 0. Determinare il valore del parametro a in modo che il flusso del campo
F = (2?siny,2xcosy, 2% + y? + 2?) attraverso la superficie ¥ = 9Q data dal bordo del cubo Q =
[0,a] x [0,a] x [0,a], orientata positivamente, sia ®x(F) = 4.

a=+v2
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6. (3 punti) Il raggio di convergenza della serie reale Z
n>0
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7. (3 punti) Sia f la soluzione del problema di Cauchy

1
y = 5(1 +4?)

y(0) =1

e sia I l'intervallo massimale su cui f ¢é definita. Sia f(z) = F(x) + o(2?) per x — 0. Allora

¥ f ¢ strettamente crescente F(z) =142 — 1a? 9] 7= ( 72T7 g)
(2] f ¢ strettamente decrescente  [6] F(z) =14 iz 4 2? 7 3
[ - f)
f non & monotona F(z) =14 iz —a? 2 2
]
] F(z) =14+ 3a? I=R = —§7§7T>

dz, dove « ¢élacurva |z —4| =6, orientata positivamente. Allora
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8. (4 punti) Sia I:[YZZ;H)

® o @ 1 —or —2 & —2ni

DOMANDE TEORICHE (6 punti)

1. (1.5 punti) Definire i versori della terna intrinseca di una curva biregolare.

2. (1.5 punti) Enunciare il teorema di esistenza e unicita della soluzione di un problema di Cauchy per un’equa-
zione differenziale lineare del secondo ordine.

3. (3 punti) Sia f: C — C una funzione olomorfa.

| f ediclasse C* su C

F4 f ¢é una funzione intera

Y se f e limitata, allora f é costante
f mnon puo essere limitata

@ Ref(z)

(6] |f(2)| & una funzione armonica

¢ una funzione armonica

lequazione f(z) =0 ammette sempre almeno
una soluzione

)dz =0 per ogni curva chiusa
26

— 5

- #Ydz = 0 per ogni curva chiusa =y

Lz
(=
(2)

+1 dz =0 per ogni curva chiusa 7y
Res(f(2), =

Res(f(z),20) = 2w per ogni zp € C

.-
0) =0 per ogni z5€C
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%] f ésviluppabile in serie di Taylor in ogni punto
zp € C



